
2. CVIČENÍ Z KG1
PIE a zobrazení

Pøíklad nultý

Rozcvička. Jaká je poslední cifra čísla 100! ? A teď zajímavější úloha: na jaké pozici (měříme od
desetinné čárky) je první odlišná cifra?

Pøíklad první

Kolik čísel zbude, vyškrtáte-li z množiny 1. . . 1000 všechny násobky čísel 2,3,5 a 7?

Pøíklad druhý

Nalezněte sumární vzorec pro
{
n
k

}
pomocí počtu surjektivních funkcí. (Jejich počet byste měli znát

z přednášky.)

Pøíklad tøetí

Kolik je ekvivalencí na n prvcích? Zkuste jej opět vyjádřit pomocí (sum) některých známých
vzorců.

Počtu ekvivalencí na n prvcích se říká Bellovo čislo a značí se Bn.

Pøíklad ètvrtý

Dokažte vzorec:
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)
Bi.

Pak dokažte vzorec:
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1
e
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i=0

in

i!
.

Pøíklad pátý { [2b]

Bonferroniho nerovnosti. V PIE musíme pro spočtení sjednocení spočítat velikosti všech kombinací
průniků. Když známe průniky jen do určité velikosti, můžeme použít Bonferroniho nerovnosti:
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Dokažte.


